
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 16.09.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Christian Rackow  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
Ortschaftsrätin Janett Kainz  
 
 

Es fehlten: 

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Britt Hohmann entschuldigt 
 
 
 
Gäste: 
 
keine 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.07.2019 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 15.07.2019 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Anwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.     

 
  
 5. Satzung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in der Stadt 

Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-096/2019 

 Die Entschädigungssatzung sowie die dazugehörige Synopse lag allen Ratsmit-
gliedern vor. Rechtgrundlage für die Satzung bildet die Kommunal-
Entschädigungsverordnung – KomEVO vom 29.05.2019. 
Es gab seitens der Ratsmitglieder keine Änderungsvorschläge.  
Sie erteilten der Entschädigungsssatzung ihre Zustimmung.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Informationen des Ortsbürgermeisters 

Der Ortsbürgermeister informierte die Räte über die Beratung der Ortsbürger-
meister vom 03.09.2019.  
Nachtragshaushalt 2019 
Dieser wird in der kommenden Stadtratssitzung am 10.10.2019 beschlossen. 
Für die Ortschaft Bräsen gab es keine Veränderungen. 
 
Frau Schildhauer stellte das Projekt Bürgerbus vor. 

- Dieser soll den öffentlichen Nahverkehr unterstützen 
- Die Ortschaften sollen so an die Kernstadt angebunden werden 
- Derzeit wird der Bedarf ermittelt bzw. Strecken und Linien festgelegt, da-

bei sollen die Ortschaften einbezogen werden 
- Der Bus soll von ehrenamtlichen gefahren werden, etwaige Interessenten 

bitte an Frau Schildhauer verweisen  
 
Zu den Anfragen aus der Sitzung vom 15.07.2019 liegen Antworten vom ZGM 
und von der Mitarbeiterin für den Friedhof 
DGH Bräsen 

- Die Feuchtigkeit in den Wänden kommt vom Fundament. Dies wurde von 
Frau Demmel vom Bauamt überprüft. Eine Trockenlegung ist aus Kosten-
gründen derzeit nicht möglich. Die Räumlichkeiten sind in den Sommer-
monaten öfters zu lüften und in den Wintermonaten mehr zu heizen. Vor 
einer Nutzung Des DGH Bräsen sollten die Heizung rechtzeitig einge-
schaltet werden, da das zur eigentlichen Nutzung auf das Gebläse der 
Heizung verzichtet werden kann. 

 
Friedhof 
- Der Zaun wurde repariert 
- die Bank wurde entsorgt 
Die Ausweisung einer anonymen Urnenbegräbnisstätte (grüne Wiese) bedarf 
einer Änderung der Friedhofssatzung von Bräsen. Die Aufstellung einer Stehle 
mit Namensschildern ist im Haushalt dann einzustellen (Kostenermittlung).  
Der OR beauftragt die Verwaltung mit der entsprechenden Änderung der Fried-
hofssatzung als Beschlussvorlage für die nächste Ratssitzung.  
Die entsprechenden Mittel für die Errichtung einer Stehle sollen in den Haushalt 
eingestellt werden (Kostenermittlung, Beispiele für Stehle). 
 
OR Hohmann wies darauf hin, dass auf dem Friedhof eine vertrocknete Birke 
steht, Dieser sollte im Herbst gefällt werden, um mögliche Schäden (Umsturz des 
Baumes) zu verhindern. Er fragte an, wer für die Beseitigung der Wasserreiser an 
den Lindenbäumen verantwortlich ist., da einige Anlieger diese bereits selbst ent-
fernt haben. 
Der OMB wird diese Anfrage an das Bauamt weiterleiten, da dies eine Aufgabe 
des Bauhofes ist. 
Weiterhin merkte er an, dass an manchen Stellen der Fußweg stark verunkrautet 
ist und das Pflaster sich teilweise absenkt. Dies ist von der Verwaltung zu prüfen. 
 
Die OR fragten an, wann im Herbst die Laubabholung erfolgt und ob Termine im 
Schaukasten oder im Amtsblatt bekannt gegeben werden. 
 
Die Straßenlampen gehen um 6.00 Uhr noch nicht an. Die Kinder müssen aber u 
der Zeit bereits zur Bushaltestelle gehen. Hier sollte die Zeit neu eingestellt wer-
den. 
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Die Schlaglöcher in der Straße Richtung Gemeindehaus wurden bisher noch 

nicht ausgebessert. Wann erfolgt eine Ausbesserung? 

 

Die Reparatur der Rosselbrücke von Bräsen nach Weiden (neue Holzbohlen) ist 

noch nicht erfolgt. Wann wird mit der Instandsetzung begonnen? 

 

Der Ortsbürgermeister beendete um 19.45 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 
 
 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den  
 
 
 
 
Rackow 
Ortsbürgermeister 
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